

全市企业破产处置府院联动机制第二次联席会议召开

本报讯(记者 黄慧慧)9月2日,全市企业破产处置府院联动机制第二次联席会议召开。市委常委、常务副市长黄戈出席会议并讲话,市中级人民法院院长刘娟主持会议。

黄戈强调,全市府院联动工作机制第一次联席会议以来,各县(市、区)和市级各成员单位协同处置了一批疑难复杂破产案件,在畅通企业退出渠道、化解金融风险、盘活存量资产、保障职工权益等方面取得了阶段性成效。各级各有关部门要深刻认识做好府院联动工作的目的意义,善于“跳出企业看经济、跳出案件看全局”,聚焦重点难点问题,从事前预警、事中挽救到事后处置,进一步深化全链条联动工作机制,不断提高协作效率、提升业

务能力、保持作风定力、凝聚工作合力,推动我市企业破产工作再上新台阶。

刘娟要求,要深化共识,筑牢府院联动思想根基。秉承“一盘棋”思想,合力打造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。要凝聚合力,攻坚破解破产梗阻难题。积极发挥两级府院联动效能,协力解决当前职工安置、资产处置、重整融资等堵点难题。要尽职尽责,构建府院联动工作格局。各成员单位应以职责为纲、以协同为要、以实效为本,构建“党委领导、政府统筹、法院主导、部门联动、社会参与”的破产处置新格局,为安康经济社会高质量发展保驾护航。

罗晓君调研督导校园食品安全和膳食经费管理突出问题集中整治

本报讯(通讯员 安政宣)9月4日,市委常委、市纪委书记罗晓君到安康中学高新分校、安康高新区第二小学调研督导校园食品安全和膳食经费管理突出问题集中整治。

罗晓君深入校园食堂学生就餐大厅、加工操作间、食品库房,实地查看加工制作、食品贮存等关键环节的安全管理措施落实情况,详细了解原料采购入库、经费管理使用、管理人员履职等情况,并对加强校园食品安全管理,整治膳食经费管理突出问题提出要求。

罗晓君强调,安全营养的“校园餐”关乎青少年健康成长,是社会高度

关注的民生大事。要严格落实校园食品安全主体责任,把好食材质量关口,注重细节管理,推动“十统一六到位”工作机制落实落地,提升校园食品安全管理水平。要严格执行财经纪律,发挥内控机制、公示公开制度作用,坚持膳食经费专款专用,确保每一分经费都用在学生身上。纪检监察机关要紧盯重要环节和责任落实,加强监督检查,督促教育、财政、市场监管等部门和学校认真履职尽责,严肃查处挤占、挪用、克扣膳食经费等行为,以实际行动回应群众关切。

市委有关副秘书长、市纪委监委有关负责同志参加调研督导。

市防指调度部署防汛工作

本报讯(记者 陆青波)9月4日,市委常委、副市长、市防指指挥长陈晖主持召开全市防汛工作视频调度会,传达贯彻省、市领导批示要求,研判部署本轮强降雨防范应对工作。

会议指出,据最新气象资料分析,近期我市将有持续性降水天气过程,累计雨量大,致灾风险高。全市各级各有关部门要充分认识当前气候变化背景下面临的严峻防汛形势,坚决克服麻痹侥幸心理、松劲厌战情绪,发扬连续作战作风,落细落实各项防御措施,全力以赴确保平安度汛。

会议强调,要密切监测雨情水情汛情变化,强化联合会商研判和精准预报预警,严格落实直达基层的临灾“叫应”机制和“入户敲门”措施,确保预警信息第一时间到户到人。要紧盯

水库电站、中小河流、地质灾害易发区、尾矿库、城镇低洼地带、防灾避险安置点、公路隧道沿线以及旅游景区等重点区域,密切关注老弱病残、留守儿童、特困五保、外来游客等重点人群,全面做好风险隐患排查整治,坚决果断转移涉险人员并做好跟踪服务管理,做到险情不解除、人员不返回。要加强统筹协调和信息共享,压紧压实领导包联和“三到户”工作责任,提前预置应急力量物资,严格执行汛期“五个必须”要求,以铁的纪律和硬的作风坚决打赢打好防汛减灾硬仗。

会上,市气象局通报了天气监测预报情况,市水利局、市自然资源局分别安排了山洪灾害防御、水库安全和地质灾害防范工作。

学习贯彻市委五届九次全会精神

本报讯 连日来,我市各地各部门认真传达学习市委五届九次全会精神,结合实际安排部署贯彻落实工作。

市应急管理局

日前,市应急管理局召开党委(扩大)会议,传达学习市委五届九次全会精神,研究贯彻落实措施。

会议指出,要紧扣重点任务,谋深谋实工作举措,以建机制、促改革、破难题,推动市委五届九次全会精神在全市应急管理系统落地落实、见行见效。

会议要求,要以思想引领、目标引领,抓实全会精神学习贯彻,找准应急管理工作方向,一体谋划贯彻落实措施。要以时时放心不下的责任感,抓实安全生产工作,聚焦发展新质生产力目标,紧盯重要节点、重点领域、关键环节,加强督导检查,实现全方位排查、全覆盖监管,助力经济社会安全发展。要以底线思维、极限思维,抓实防汛减灾工作,加密会商研判,精准监测预警,强化“叫应”机制,推动救援队伍、应急物资前置部署,坚决守好保民平安底线。要以科学前瞻的改革要求,抓实“十五

五”规划编制,坚持把全会精神融入规划编制全过程,明晰工作责任,强化跟踪督办,项目化、清单化、体系化狠抓落实。要以奋勇争先的状态,抓实年度目标任务考核,结合省考、市考目标任务全面复盘、查漏补缺,强化措施,确保考核优秀。要以主动尽职的使命感,抓好党建和党风廉政建设,班子成员要履行好“一岗双责”,始终以作风强抓落实,以纪律强正风气,推动党建工作与业务工作深度融合,引领应急管理事业高质量发展。

(通讯员 余丹丹)

市行政审批服务局

近日,市行政审批服务局召开会议,传达学习市委五届九次全会精神,研究贯彻落实举措。

会议强调,要提高政治站位,将学习好、贯彻好全会精神作为当前首要政治任务,准确把握核心要义与实践要求,切实把全会精神转化为推动行政审批制度改革、优化政务服务的具体思路和举措,确保市委决策部署在审批服务领域落地见效。要聚焦改革攻坚,紧扣富硒食品、新型材料、文旅康养、秦巴医

药等特色产业布局,勇当改革“排头兵”,纵深推进“高效办成一件事”改革,深化“一网通办”能力建设,持续深化商事制度改革,推行“证照管家”服务,常态化开展“坐窗口、走流程”“审批服务上门办”等政企互动活动,破除准入准营壁垒,切实打造一流营商环境。要突出精准服务,主动融入全市产业发展大局,优化“项目管家”帮办代办工作,为高新技术企业、专精特新“小巨人”企业等开设“绿色通道”实施精准辅导,提升公共资源交易服务效率和监管水平,保障重大项目高效实施;扎实做好党建引领接诉即办工作,畅通企业群众诉求渠道,切实发挥12345热线基层治理“前哨站”作用。要锤炼过硬作风,深化“五型机关”建设,狠抓窗口作风建设,持续整治形式主义、官僚主义,推行“微笑服务、耐心服务、文明服务”和“办事不找关系”改革,引导干部在服务项目、服务企业、服务群众一线担当作为,提升专业能力与服务意识,全力锻造一支让市委、市政府放心、人民满意的行政审批服务铁军。

(通讯员 李倩 谢斌)

市委老干局

市委老干局日前召开局务会(扩大)会议,学习贯彻市委五届九次全会精神。

会议指出,要认真学习会议精神,结合老干部工作实际抓好贯彻落实。要切实增强发展信心,不断鼓足发展干劲,及时向老干部做好宣传工作,广泛凝聚促进发展的正能量。要准确把握会议对下半年全市工作的部署要求,立足部门职能实际,充分发挥老干部的政治优势、经验优势、威望优势,努力在全局工作中找准定位,为全市工作大局作贡献。要突出思想引领抓关键,聚焦老年教育和老干部文化活动策划,着力培育孝义善举工程在孝义机关建设上抓突破,努力在文化强省建设和崇德向善幸福安康建设中有更大作为。

会议强调,要坚决扛牢压实巡察整改政治责任,坚持问题导向、标本兼治、真抓实干,坚持把解决整改问题与提高思想认识、提升工作质效相结合,切实把整改成果转化为推动高质量发展的实效,努力做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。

(通讯员 程炜)

涧池镇抢抓农时收稻谷,从田间收割到加工销售全链条发力

好收成变成好收益

通讯员 文婷 徐欢 段凯

眼下正是秋粮丰收的季节,在汉阴县涧池镇的田间地头,村民们正忙着抢收稻谷。金黄的稻田里,收割机穿梭往来,轰鸣声与农户的欢笑声交织在一起。沉甸甸的稻穗被卷入机器后,立刻完成脱粒归仓,饱满的谷粒盛满麻袋、堆成粮垛,处处洋溢着丰收的喜悦。农户们也忙着晾晒新收的谷子,为后续加工优质新米打下了坚实基础。

走进位于涧池镇民主村一组的江星米厂,机器轰鸣声不绝于耳,稻谷清

理、砻谷、碾米、抛光等工序正有序推进。从田间收割晾晒后的金黄稻谷,经过层层精细处理,蜕变成颗粒饱满、色泽莹白的新米。空气中弥漫着浓郁米香,现场有不少专程前来咨询采购的消费者,一派热闹景象。

“今年我们打的新谷子,从8月10日左右开始加工,到现在加工了有一两万方。今年新米的质量非常好,颗粒饱满。”江星米厂负责人陈泽军的话语里满是喜悦。香喷喷的新米陆续上市,让

农户鼓起了“钱袋子”。

为进一步拓宽销售渠道,提升产品附加值,涧池镇中营村股份经济合作社在积极行动。“目前,我们已经收了7000多斤稻谷。今年的稻谷质量很好,我们以一块五的单价收购,计划收购5万斤。”该合作社负责人张云介绍,接下来,合作社将与汉阴县众联强村公司携手,完善构建“前端收购+后端产销”的完整产业链——合作社负责谷子收购、筛选等前端工作,从源头上把控原

料品质;众联强村公司则承接加工、包装及销售环节,让涧池镇的优质新米走上更多消费者的餐桌。

近年来,汉阴县涧池镇高度重视粮食生产,通过优化种植品种、推广科学种植技术、完善产销衔接机制等举措,从田间收割到加工销售全链条发力。如今,该镇粮食产量和品质持续提升,“好粮食”能卖出“好价钱”,不仅激发了农户种粮积极性,更为乡村振兴注入了源源不断的动力。

汉滨开展专项检查 护航校园周边食品安全

本报讯(通讯员 罗歧波 崔一帆)为筑牢校园周边食品安全防线,汉滨区市场监管局启动专项检查行动,以“严标准、实举措”守护学生饮食安全,为广大学生营造放心消费环境。

早上8点,汉滨区培新小学门口逐渐热闹起来,学生陆续入校,周边超市、便利店、小餐饮店也相继开门。汉滨区市场监管局执法人员第一时间走进一家小餐饮店后厨,细致检查食材新鲜度、餐具清洁度,并逐一核对食品生产日期与保质期,不放过任何安全隐患。

据悉,此次专项检查精准聚焦校园周边便利店、文具店、小餐饮店等重点场所,围绕“食品质量、经营资质、存储条件”三大核心环节发力。在便利店和文具店,执法人员逐一核查营业执

照、食品经营许可证是否齐全有效,重点查验零食、饮料、乳制品等学生常购食品,排查过期、“三无”、包装破损及标签信息不全的产品,并加大此类食品的检查频次。在小餐饮店,执法人员深入后厨,严格检查食材采购台账、餐具清洗消毒记录及从业人员健康证,要求经营者落实食品原料索证索票制度,规范加工制作流程,杜绝使用不合格食材、超范围使用食品添加剂等违法行为。同时,执法人员向经营户宣传食品安全法律法规,督促其履行主体责任,定期自查自纠,从源头防范风险。接下来,该局将通过“日常巡查+突击检查+回头看”相结合的方式,持续加大监管力度,及时消除安全隐患,切实筑牢校园周边食品安全“防护网”。



近期,西渝高铁安康西站建设有序推进。图为9月1日拍摄的车站建设现场。

陈德模 摄

“开学法治第一课”巡讲活动 首场报告会在镇坪开讲

本报讯(通讯员 唐琳 陈延铨)9月1日,由安康市关工委、镇坪县关工委、镇坪县教体局、陕西移动镇坪分公司联合策划,陕西省关工委法治报告团推出的秋季“开学法治第一课”巡讲活动首场报告会在镇坪县城关小学开讲。

活动内容丰富、形式新颖。《让爱国主义的旗帜高高飘扬》专题讲座中,宣讲员结合典型案例阐释爱国内涵,满满“干货”引发阵阵共鸣;手舞舞《校园普法歌》里,孩子们跟着轻快旋律舞动双手,在肢体互动中牢记法律知识;在主题宣讲环节,讲述者以激昂语调回顾历史,点燃师生们的爱国豪情;法律知识有奖问答环节,孩子们踊跃举手抢答,在欢声笑语中增强法治认知。整场活动掌声不断,师生们在轻松热

烈的氛围中收获法治知识。这堂生动的“开学法治第一课”,让全体师生对法治精神有了更深刻的理解与认识,更让爱国主义的种子在孩子们心中生根发芽,引导他们从小树立法治观念、厚植爱国情怀。

近年来,镇坪县全面落实立德树人根本任务,坚持“五育并举”育人方针,持续深化德育教育,突出思政课程的关键引领作用,强化道德与法治课程的系统性建设,常态化开展形式多样的普法宣传和爱国主题教育活动,让法治精神和爱国情怀融入校园日常。通过一系列举措,全县人才培养质量稳步提升,教育事业全面迈入优质均衡、普及普惠发展的新阶段,为镇坪高质量发展筑牢了坚实的人才根基。

本报讯(通讯员 黄娟)为进一步破解党员管理中存在的“粗放化、同质化”等问题,恒口示范区创新出台《党员精准分类管理实施细则(试行)》(以下简称《细则》),全面推行“分类建档、承诺践诺、积分考评、结果运用”四维精准工作法,对全区4900余名党员实施闭环管理,有效推动党员从“被动参与”转向“主动作为”,为示范区高质量发展注入强劲“红色动力”。

精准分类建档,实现党员管理“一类一策”。针对以往党员管理中“标准模糊、指向不准”等问题,恒口示范区系统构建“五类党员精准管理体系”,依据党员职业、身体状况和现实表现等,将党员划分为在职、无职、流动、老弱困难、后进五个类别,实现“一类一策、一人一

分类建档 承诺践诺 积分考评 结果运用

恒口示范区创新机制激发党员队伍新活力

档”动态管理。在职党员突出“履职绩效”,无职党员侧重“设岗服务”,流动党员强化“动态联络”,老弱困难党员注重“关怀帮扶”,后进党员着力“教育转化”,真正实现精细管理、精准施策。

公开承诺践诺,推动党员“表态”变“作为”。“年内为群众办理2件实事,压缩窗口办事时限30%。”在恒口示范区各党支部公示栏中,党员个性化承诺书成为一道亮丽风景。《细则》实施以来,全区党员摒弃千篇一律的承诺模式,结合自身类别与特长签订“定制化承诺书”。在职党员围绕岗位职责立下“服务军令状”,无职党员主动认领村、社区服务岗位,流动党员通过“线上承诺”更新工作动态,老弱困难党员以“量力奉献”发挥余热,后进党员以“整改承诺书”接

受监督。各党支部每季度开展“践诺回头看”,通过“群众评、党员议、组织审”,确保承诺事项落到实处。

积分考核评价,树立“实绩论英雄”导向。“基础分看合格,履职分比能力,奖惩分论担当。”恒口示范区创新建立“基础分+履职分+奖惩分”三维积分评价体系,为党员作用发挥提供清晰的“度量衡”。基础分明确党员基本义务,履职分突出类别差异,奖惩分强化正向激励与负面约束。积分评定严格执行“个人申报一支委初审一党员评议一公开公示”四步流程,确保全程公开透明,杜绝“人情分”“印象分”,真正体现“以实绩说话、靠贡献得分”。

强化结果运用,形成“干好干坏不一样”机制。将积分结果与评先评优、选

拔任用、组织处置等深度挂钩,依据四个等次构建“奖优罚劣”闭环机制。积分排名前10%的党员优先推荐评优,连续两年积分靠后的由党支部书记约谈帮扶。优秀党员纳入“后备力量储备库”,合格党员开展“对标提升”,后进党员启动“一对一”帮教,不合格党员依规处置,有效激发党员队伍整体活力。

如今,党员的身影活跃在项目建设、社区服务、乡村振兴一线,成为“秦巴腹港 恒通天下”建设的中坚力量。接下来,恒口示范区将持续优化党员精准分类管理机制,推动党员管理从“有形覆盖”向“有效覆盖”深度转变,让每一名党员都成为推动高质量发展的“红色引擎”。